Escuela Técnica Superior de Informática de la Universidad Autónoma de Madrid

Teoría de Autómatas y Lenguajes Formales I

1er examen parcial
Marzo 1996

Se considera el lenguaje L formado por las palabras sobre el alfabeto {a,b,c} en las que cada par de aes consecutivas va seguido por al menos tres letras, de las cuales las tres primeras o bien no son aes (ninguna de ellas) o la segunda es una a, en cuyo caso la primera y la tercera no lo son y además son iguales entre sí.

Determinar mediante un razonamiento lo más escueto posible:

1. un autómata finito no determinista que acepte al lenguaje L;

2. un autómata finito determinista que acepte al lenguaje L;

3. el autómata finito determinista mínimo que acepte al lenguaje L;

4. una expresión regular que defina al lenguaje L.

2º examen parcial
Abril 1996

1. Construir razonadamente un autómata a pila que acepte el lenguaje L = {w ( (a+b)* | #aw = 2 #bw}.

2. Construir razonadamente una gramática independiente del contexto que defina el lenguaje
L = {anw ( (a+b)* | n ( 0, |w| = n+3}.

3. Demostrar que el lenguajeL = {w ( (a+b)* | #aw es múltiplo de #bw} ( {w ( (a+b)* | #bw es múltiplo de #aw} no es regular.

1er examen final
Junio 1996

Para cada uno de los casos siguientes,

a) La = a2a*b3b*,

b) Lb = (L1L2)*, donde L1 = {an | n = 1 mod 2}y L2 = {an | n = 2 mod 3},

c) Lc = {anbn | n ( 0},

considérese el lenguaje pal(L) = {wwR | w ( L} y

1. si dicho lenguaje es regular, hallar razonadamente el autómata finito determinista mínimo que lo acepta, así como una expresión regular que lo defina;

2. si el lenguaje pal(L) no es regular, pero es independiente del contexto, demostrar lo primero, y hallar razonadamente un autómata a pila que lo acepte y una gramática independiente de contexto que lo defina;

3. si pal(L) no es independiente del contexto demostrarlo y hallar razonadamente una máquina de Turing que lo acepte y una gramática que lo defina.

2º examen final
Septiembre 1996

Dado un lenguaje L cualquiera definimos el lenguaje pal(L) = {wwR | w ( L}.

Considérense los lenguajes L0 = {a2nb2m+1 | n ( 0,  m ( 0},  L1 = pal(L0) y L2 = pal(L1).

Para cada uno de ellos:

1. si es un lenguaje regular, hallar razonadamente el autómata finito determinista mínimo que lo acepta, así como una expresión regular que lo defina;

2. si no es regular, pero es independiente del contexto, demostrar lo primero, y hallar razonadamente un autómata a pila que lo acepte y una gramática libre de contexto que lo defina;

3. si no es independiente del contexto, demostrarlo y hallar razonadamente una máquina de Turing que lo acepte y una gramática que lo defina.

